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Weitsprung
In der Klasse 8a wird im Sportunterricht Weitsprung trainiert. Jeder Schiiler hat drei Versuche
Die Sportlehrerin gibt die drei Sprungweiten in ein Tabellenkalkulationsprogramm ein und

Iasst fir jeden Schiller die mittlere Weite berechnen.

So sieht die Tabelle fur die zehn Madchen der Klasse aus:

Weitsprung
A B C D E F

1 Name Vorname |Sprung 1 (in m)[Sprung 2 (in m)[Sprung 3 (in m)| mittlere Weite (in m)
2 Miiller Jacqueline 4,10 3,86 3,92 3,96

3 Frauenstein| Chantal 4,20 4,53 4,12 4,283333333
4 Yilmaz Emine 3,90 3,75 4,10 3,916666667
5 Ostrovski |Anna 4,57 4,62 2,70 3,963333333
g Berghoff |Dilara 3,20 4,52 3,65 3,79

7 Schulte Lisa 3,56 3,85 3,99 3,8

g Kaufmann |Sara 4,24 4,32 4,41 4,323333333
g Li Xin Xin 4,20 4,25 4,32 4,256666667
10 Meier Vanessa 3,15 3,25 3,47 3,29

11 Homberg |Eva-Maria 3,52 2,20 3,70 3,14

Teilaufgabe 1: Weitsprung
Beschreibe, wie die mittlere Weite in Spalte F berechnet wird.




Teilaufgabe 2: Weitsprung
Die mittlere Weite in der Zelle F2 wurde mithilfe e ormel berechnet. In dieser Formel
wurden Zellenbezeichnungen wie C2, D2 und E2 als Variablen verwendet.

Gib eine passende solche Formel an.

Teilaufgabe 3: Weitsprung

Man kann in der Tabellenkalkulation vorgeben, mit wie vielen Nachkommastellen eine Zahl
angezeigt werden soll.

Gib an, wie viele Nachkommastellen in Spalte F sinnvoll sind.

Begriinde deine Antwort.

Teilaufgabe 4: Weitsprung

Die Sportlehrerin sagt: ,Sara ist die beste Weitspringerin der Klasse.“ Marc protestiert: ,Nein,
Anna ist viel besser.*

Nenne ein Argument dafir, dass Anna die beste Weitspringerin der Klasse ist.




